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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale du 
21 mars 2015 à 15h dans la grande salle du 

Restaurant Altes Spital à Soleure 
 

 
1. Bienvenue du responsable de l’organisation 
 
2. Accueil, ouverture de l’AG et message du Président 
Henri Röthlisberger ouvre la séance en remerciant les organisateurs Pius Jäggy, Katharina 
Schwägli et toutes les personnes qui ont travaillé pendant plusieurs mois pour nous accueillir 
à Soleure. 
Il salue également les invités : 
• Madame Fleischer Gerhilde von der deutschen Jakobsgesellschatt 
• Messieurs André Ethevenaux et Charles Milhe de la société française de Saint-Jacques 
• Monsieur Raimund Joos d’Allemagne 
Et les remercie de leur présence. 
 
Une minute de silence est observée en mémoire des membres de l’association décédés en 
2014 : 
Jean-Pierre Hagmann, Peter Munz, Theo Eugster, Serge Chappatte, Barbara Hilke. 
 
Le Président donne lecture de la carte de démission de Gabriel Abélard qui a 92 ans et a été 
membre de l’association pendant 25 ans. Il a également tenu la librairie pendant 5 ans. 
 
Statistiques : Au 31.12.2014 l’association compte 1965 membres dont 111 nouveaux 
membres en 2014, 219 ont été sortis du fichier pour cause de démission, décès ou non-
paiement des cotisations. Aujourd’hui 175 membres sont présents à Soleure, c’est un record. 
 
Quelques informations sur Santiago : 
Un projet de la conférence des évêques  allemands et du diocèse de Rottenburg-Stuttgart 
organise une réception spirituelle des pèlerins qui arrivent à Santiago entre le 1er mai et le 15 
octobre 2015.  
 
L’office du tourisme de la Galice nous a invités à la première conférence globale des 
associations jacquaires à Saint Jacques de Compostelle du 3 au 6 juin 2015. Notre 
association sera représentée par Ruedi Keller. Un poster est en préparation pour nous faire 
connaître.  
	  
Dans le cadre d’un travail semestriel de trois étudiantes de la Haute Ecole pour le Tourisme 
des Grisons, nous avons déposé un questionnaire anonyme sur les besoins des pèlerins et  
 
l’utilité d’une App pour smartphone à la sortie de la salle ; 50 questionnaires ont été remplis 
par les participants et transmis. Nous serons informés des résultats de l’enquête. 
 
La prochaine Assemblée Générale aura lieu à Locarno le 12 mars 2016 organisée par 
Hermann Heiter. Celle de 2017 aura lieu à Lucerne. 
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3. Election des scrutateurs 
Pius Jäggy, Wolfgang Sieber, Katharina Schwägli et Raymond Dussey sont élus scrutateurs. 
 
4. Adoption de l’ordre du jour 
L’ordre du jour est adopté. 
 
5. Adoption du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 29 mars 2014 à Sion 
Ce procès-verbal est adopté à l’unanimité. 
 
6. Adoption du rapport annuel du Comité 
Le rapport annuel du Comité est adopté à l’unanimité. 
 
7. Modification des statuts pour formaliser la régionalisation 
Le projet de régionalisation initié par Franz Fiedler et Otto Dudle entre dans sa phase finale. 
Walter Wyser avait organisé une rencontre de tous les responsables de Suisse pour discuter 
et déterminer leurs besoins. Grâce aux stamms notre présence est assurée dans toute la 
Suisse toute l’année. La plupart des stamms sont organisés de manière informelle, d’autres 
sont structurés en associations, telles que celles de St Gall de Josef Schönauer (absent 
mais excusé) et l’Amicale du Jura de Pierre-Alain Varin (également excusé). 
Un guide a été rédigé et approuvé par le Comité. Il faut maintenant inscrire ce projet de 
régionalisation dans les statuts car il répond à un des buts de nos statuts. 
Le Président donne lecture des art. 5b et 5c et demande à l’assemblée de voter. 
Le nouvel article 5 de nos statuts est accepté à la majorité, opposition 0, abstentions 
4. 
 
Le Président explique que nous avons deux types de membres :  
-  membres individuels 
- membres collectifs (paroisse, municipalité, groupements de pèlerins partant ensemble, à 
l’exclusion d’autres associations) qui paient une cotisation annuelle de CHF 100.00 et 
reçoivent 1 bulletin Ultreïa. Pour une cotisation de CHF 150.- ils reçoivent 10 exemplaires 
d’Ultreïa. Les membres collectifs peuvent recevoir actuellement 3 crédenciales gratuitement 
et les suivantes pour CHF 3.-/pièce. 
Ces membres collectifs n’étant pas mentionnés dans nos statuts, le Comité propose un 
amendement à l’art. 9, l’art.9k. Un règlement séparé pour membres collectifs sera rédigé par 
le Comité. 
L’art. 9k est adopté sans opposition, abstentions 11 
 
8. Comptes 2014 
L’abonnement demi-tarif est remboursé depuis une année aux responsables des chemins 
qui sont beaucoup en déplacement, ce qui justifie une augmentation des frais. 
 
9. Rapport des vérificateurs de comptes 
Georges Maider lit le rapport des vérificateurs de comptes; rapport signé par lui-même, 
Marlyse Koch et Christian Schür. Les comptes sont parfaitement tenus et ils proposent à 
l’assemblée d’en donner décharge au trésorier Jakob Wind. 
 
 
 
 
 



	  

3	  
	  

10. Acceptation des comptes pour 2014 et décharge du comité 
Les cotisations et la vente des crédenciales sont en baisse, par contre la vente des livres a 
augmenté. Les frais de déplacement et représentation sont plus élevés. Les contributions 
pour la Faîtière sont pratiquement nulles (CHF 131.-) 
Le bénéfice pour 2014 se monte à 3'126.- et le capital à CHF 206'798.- 
Les comptes pour 2014 et la décharge du comité sont acceptés à l’unanimité 
 
11. Budget 2015 
Le total des recettes budgétées est en baisse par rapport à 2014. Parmi les dépenses, sont 
en hausse les frais pour l’assemblée générale et les autres manifestations ainsi que pour les 
stamms. 
Avant de passer au vote le Président remercie le trésorier Jakob Wind pour son travail. 
Le budget pour 2015 est accepté à la majorité sans opposition et 6 abstentions 
 
12. Fixation des cotisations 2015 
Les cotisations pour 2015 restent inchangées, soit. 
CHF 50.- par personne  CHF 60.- pour un couple 
CHF 30.- pour AVS et chômeur  CHF 40.- pour couple AVS 
CHF 25.- pour étudiant. 
Le maintien des cotisations actuelles est approuvé à l’unanimité. 
 
13. Election du Président 
Sans autre candidat, Henri Röthlisberger est réélu à l’unanimité 
 
14. Membres du comité sortants 
Trois membres du comité ont donné leur démission. Il s’agit de : 
Dany Dvorak  vice-présidence 
Silvia Maendly  secrétariat romand 
Pierre Bonenberger  secrétariat alémanique 
	  
15. Election des membres du comité restants : 
• Jakob Wind  Trésorier 
• Christian Steinwandter Bibliothécaire (absent mais excusé) 
• Ruedi Keller  Responsable des surveillants et de l’entretien des chemins 
Réélection à l’unanimité 
 
16. Election des successeurs 
3 nouveaux candidats sont pressentis : 
• Rosita Zaninetti  comme Vice-Présidente 
• Murielle Favre  comme Secrétaire pour la Suisse romande, secondée par C.-M. 

Nicolet 
• Katharina Schwägli comme Secrétaire pour la Suissse allemande, secondée par 

Ursula Balssuweit 
Ces trois candidates sont élues à l’unanimité 
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17. Présentation des responsables exerçant des fonctions : 
• Gestion du fichier des membres   Markus Widmer  
• Greffière      Josiane Gabriel   
• Librairie      Adrien Grand 
• Ultreïa-team      Norbert Walti et Doris Klingler    
• Hébergements - Romandie  Claire-Marie Nicolet, Marianne Pernet 
• Hébergements – Suisse all.  Urs Sager  (absent mais excusé)  
• Gîte de Belorado    Wolfgang Sieber 
• Tessin     Hermann Heiter 
• Recherche Compostellane  Jean-Noël Antille 
• Régionalisation    Walter Wyser 
• Webmaster, cartes, Newsleter  Bernard Favre 
 
Norbert Walti, qui assure la ligne éditoriale, présente les membres d’Ultreïa : 
• Doris Klingler,  
• Jacqueline Bernhard-Ménier,  
• Hans Dünki  (absent mais excusé) 
• Josiane Gabriel,  
• Erika Marquardt,  
• Robert Palivoda  (absent mais excusé), 
• Irène Strebel,  
• Bernard Walter et  
• Otto Dudle qui ne fait plus partie de l’équipe de rédaction mais reste archiviste. 
 
Henri Röthlisberger complimente toute l’équipe d’Ultreïa et répète que le bulletin est ouvert à 
tous les membres qui veulent écrire un article, donner leurs impressions, etc. 
Il remercie également Arabella Dommeyer pour ses traductions. 
 
18. Pause pour l’accès aux deux tables des libraires 
 
19. Election des délégués à la faîtière 
Kurt Sabathy, unique candidat, a été élu à l’unanimité 
 
20. Bilan du gîte de Belorado 
Wolfgang Sieber, successeur de Franz Fiedler, a entamé sa première année de responsable 
du gîte avec l’aide de ce dernier. A partir de mai 2014, toutes les deux semaines se sont 
succédés des couples comme hospitaliers, tous ont répondu présents et l’année s’est 
déroulée sans  problème. 
Le nombre de pèlerins reçus, plus de 2500, est en légère diminution à cause de 
l’augmentation de l’hébergement dans le village. La collaboration avec les curés est bonne. 
Des travaux urgents sont à entreprendre, le toit n’est plus étanche et l’installation électrique 
est à revoir. 
 
21. Bibliothèque : état des lieux 
Christian Steinwandter étant absent, le Président donne lecture du rapport qui est annexé au 
présent procès-verbal. 
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22. Programme des activités pour 2015 
La fête de la Saint-Jacques à Genève du 25 juillet 2015 est organisée par André Grand. 
Aux marches mentionnées dans l’ordre du jour, il faut ajouter celle des stamms romands du 
27 septembre 2015 organisée par René Grand. Lettre suit. 
 
23. Remerciements à 
• Verena et Gerhard Eichinger pour leurs 10 ans de layout du bulletin 
• Silvia Maendly pour ses 3 ans de secrétariat 
• Pierre Bonenberger pour ses 6 ans de secrétariat et sa présence à Belorado 
• Dany Dvorak pour son année à la vice-présidence 
 
24. Divers 
Ruedi Keller invite toutes les personnes qui habitent près des chemins et qui voudraient 
donner un coup de main pour  l’entretien de s’adresser à lui et les en remercie. 
La prochaine assemblée des délégués, des surveillants et de l’entretien des chemins aura 
lieu le 26 septembre 2015 à la Chartreuse d’Ittingen (près de Frauenfeld) en Thurgovie. 
 
Fin de la séance 17.15      Josiane Gabriel, Greffière 
 
Suit une présentation du livre de Raimund Joos sur ses séminaires pour nouveaux pèlerins 
et le chemin de la paix. Il est ensuite disponible pour signer ses guides publiés chez Outdoor  
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Lettre de Christian Steinwandter, bibliothécaire, excusé, à l’assemblée générale 
 
Chers amies et amis, 
 
L’année 2014 est dans la continuation des années précédentes, une consolidation et on peut 
dire que la bibliothèque poursuit son bonhomme de chemin ! 
23 documents ont été achetés, un peu moins que l’année passée. Le budget est respecté. 
47 documents ont été prêtés pour un total de 23 lectrices et lecteurs. 
 
Cette année le stamm neuchâtelois était à l’honneur, j’y suis allé deux fois et les participants 
ont volontiers emprunté quelques livres. Merci à eux pour leur accueil chaleureux. 
 
Les documents disponibles et les nouvelles acquisitions ont été actualisés sur le site 
internet. Je m’efforce d’y faire des commentaires constructifs. Cette page vous est ouverte 
aussi. Merci à notre webmaster pour la mise à jour sur le site. 
 
Enfin il s’agit plutôt d’une activité 2015. Contacté par deux enseignantes du gymnase de 
Nyon pour un travail de maturité concernant 10 élèves. Nous avons eu le plaisir, Claire-
Marie, Bernard et Norbert de présenter nos chemins avec des diaporamas, puis à les 
recevoir un mercredi pour une visite de la bibliothèque. A noter aussi le passage d’un petit 
groupe de marcheurs suisses alémaniques, sous la houlette de Hans Rudolf Schärer. 
Merci encoure à vous, chers memvres et amis, c’est grâce à vous que cette collection est 
vivante ! 
 


